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Prova Objetiva

TIPO DE PROVA

Ao receber sua folha de respostas, marque, imediatamente, no campo indicado, o tipo de
prova que vocé recebeu (A), conforme modelo ao lado. Esta marcacao é obrigatoéria e a sua
auséncia ou a marcagdo de mais de um campo implicara a anulagdo da sua prova.

on oo

Verifique se este caderno contém 60 (sessenta) questoes de miultipla escolha, com 5 (cinco)

alternativas de resposta para cada uma, correspondentes a prova objetiva. Caso o caderno esteja incompleto ou
tenha qualquer defeito, solicite ao chefe de sala que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas
reclamacoes posteriores nesse sentido.

No momento da identificacdo, verifique, na folha de respostas, se as informagdes relativas a vocé estdo corretas.

Quando autorizado pelo chefe de sala, no momento da identificacdo, escreva, no espaco apropriado de sua folha de
respostas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase:

“A educacao é a higiene do espirito.”

Vocé dispGe de 4 (quatro) horas para fazer a prova. Na duracdo da prova, esta incluido o tempo destinado a entrega do
material, a identificacdo — que sera feita no decorrer da prova — e ao preenchimento da folha de respostas.

Vocé deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, fabricada
com material transparente.

E proibido fazer anotagao de informagdes relativas as suas respostas no comprovante de inscrigdo e(ou) em qualquer outro
meio, que ndo os permitidos.

Somente apds decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera entregar sua folha de respostas e retirar-se da sala.
Vocé so6 podera levar este caderno de questGes apds 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos do inicio da prova.
Os trés ultimos candidatos deverdao permanecer na sala até que o Ultimo candidato conclua sua prova.

Ao terminar a prova, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e deixe o local de

prova. .
- S . I , FUNDACAO
A desobediéncia a qualquer uma das determinagdes constantes em edital, no presente ’ UN'VERSA

caderno ou na folha de respostas podera implicar a anulagdo da sua prova.
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QUESTAO 1

Podemos entender cultura como uma dimensdo do
processo social e utiliza-la como um instrumento para
compreender as sociedades contemporaneas. O que ndo
podemos fazer é discutir sobre cultura ignorando as relagdes
de poder dentro de uma sociedade ou entre sociedades.
Notem bem: o estudo da cultura ndo se reduz a isso, mas
essa é uma realidade que sempre se imp&e. Assim é porque
as proprias preocupagdes com cultura nasceram associadas
as relagdes de poder, e também porque, como dimensdo do
processo social, a cultura registra as tendéncias e os
conflitos da histéria coletiva por cuja transformacgdo e por
cujos beneficios as forgas sociais se defrontam.

O que quer dizer que as preocupagdes com a cultura
desenvolveram-se associadas as relagdes de poder?

Lembrem-se que elas se consolidaram junto com o
processo de formagao de nagdes modernas dominadas por
uma classe social. Por outro lado, consolidaram-se
integrando a nova ciéncia do mundo contemporaneo, que
rompia com o dominio da interpretacdo religiosa,
transformando a vida e a sociedade em esferas que podiam
ser estudadas para que se pudesse agir sobre elas.

As preocupagdes com cultura surgiram associadas
tanto ao progresso da sociedade do conhecimento quanto a
novas formas de dominagao. Notem que o conhecimento ndo
é sé conteudo basico das concepgdes da cultura; as proprias
preocupagdes com cultura sao instrumentos  de
conhecimento, respondem a necessidades de conhecimento
da sociedade, as quais se desenvolveram claramente
associadas com relagdes de poder.

Hoje os centros de poder da sociedade se
preocupam com a cultura, procuram defini-la, entendé-la,
controla-la, agir sobre seu desenvolvimento. Ha instituicGes
publicas encarregadas disso; da mesma forma, a cultura é
uma esfera de atuacdo econ6mica, com empresas
diretamente voltadas para ela. As preocupagbes com a
cultura sdo institucionalizadas, fazem parte da prépria
organizacgao social. Expressam seus conflitos e interesses, e
nelas os interesses dominantes da sociedade manifestam
sua forga.

José Luiz dos Santos. O que é cultura. S3o Paulo:
Brasiliense, 2007 (com adaptagdes).

Quanto ao tipo e ao género, o texto é predominantemente

(A) debate.

(B) narrativo.

(C) descritivo.

(D) argumentativo.
(E) relatério.

QUESTAO 2

Conclui-se do texto que

(A) é proibido discutir sobre cultura.
(B) o progresso do conhecimento estd relacionado ao

surgimento das preocupagdes com a cultura.

(C) as transformagGes sociais e politicas ndo influenciam a

cultura.

(D) empresas valorizam a cultura.
(E) apenas instituicdes publicas se preocupam com a
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cultura.

QUESTAO 3

O sujeito da oragdo iniciada por “H&"” (linha 32) classifica-se
como

(A) inexistente.

(B) simples.
(C) indeterminado.
(D) eliptico.

(E) composto.

QUESTAO 4

A correcdo gramatical do texto seria mantida caso se
substituisse

(A) ‘“sereduz” (linha 6) por reduz-se.

(B) “se impde” (linha 7) por impoe-se.

(C) “Lembrem-se” (linha 15) por Se lembrem.

(D) “se pudesse agir” (linha 21) por pudesse se agir.
(E) “se defrontam” (linha 12) por defrontam-se.

QUESTAO 5

Em “um instrumento para compreender as sociedades
contemporaneas” (linhas 2 e 3), a preposicdo “para”

(A) indica a diregdo de um movimento.
(B) expressa duragao.

(C) denota uma ideia de finalidade.
(D) expressa proporgao.

(E) introduz o destinatario da agdo.

QUESTAO 6

A corregdo gramatical e o sentido original do texto seriam
mantidos caso fosse inserida uma virgula imediatamente
apos

(A) “Assim” (linha 7).

(B) “consolidaram” (linha 15).
(C) ‘“esferas” (linha 20).

(D) “Notem” (linha 24).

(E) “Hoje” (linha 30).

QUESTAO 7

Seria mantida a correcdo gramatical do texto e sua

coeréncia se

(A) a preposicao “sobre” (linha 4) fosse suprimida.

(B) a preposicdo “com” (linha 8) fosse substituida por da.

(C) se substituisse o “a” em “a nova ciéncia” (linha 18)
por a.

(D) a preposigdo “para” (linha 35) fosse substituida por a.

(E) se substituisse “nelas” (linha 38) por a elas.
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Texto para responder as questdes de 8 a 10.

Cultura, pela definigdo classica de Edward B. Tylor,

que é considerado o pai do conceito moderno de cultura, é

“aquele todo complexo que inclui o conhecimento, as

crengas, a arte, a moral, a lei, os costumes e todos os

outros habitos e capacidades adquiridos pelo homem como
membro da sociedade”.

7 A cultura de massa € aquela considerada, por uma
maioria, sem valor cultural real. Ela é veiculada nos meios
de comunicacdo de massa, produzida pela industria cultural

10 e apreciada pela massa, a qual, é preciso dizer, ndo é uma

classe social. Esse termo se refere a maioria da populagdo.

Cultura erudita, por sua vez, é aquela considerada

acumulo de capital, e seu acesso € restrito a quem possui o
necessario para usufruir dela. A cultura erudita estd muitas
16 vezes ligada a museus e obras de arte, dperas e espetaculos
de teatro.

Por ultimo, hd a cultura popular, que engloba
19 qualquer estilo musical e de danga, crencga, literatura,
costumes, artesanatos e outras formas de expressdo
transmitidas por um povo, por geragdes, muitas vezes
22 oralmente.
uma industria cultural ou por uma elite. Por exemplo, o
carnaval é uma festa da cultura popular brasileira.

Internet: <www.portaleducacao.com.br> (com adaptagdes).

QUESTAO 8

Seria mantida a correcdo gramatical e o sentido do texto
caso se substituisse

(A) “moral” (linha 4) por escrupulo.

(B) “veiculada” (linha 8) por carregada.
(C) “necessario” (linha 15) por preciso.
(D) “engloba” (linha 18) por compreende.
(E) “popular” (linha 24) por do povo.

QUESTAO 9

Tem a funcdo de separar termo de uma enumeragdao a
virgula empregada imediatamente apos

(A) “Tylor” (linha 1).

(B) “conhecimento” (linha 3).
(C) “massa” (linha 9).

(D) “a qual” (linha 10).

(E) “povo” (linha 22).

QUESTAO 10

De acordo com o texto,

(A) apenas os ricos tém acesso a verdadeira cultura.

(B) Edward B. Tylor é o pai da cultura moderna.

(C) ainddustria cultural imp&e certo tipo de cultura.

(D) museus abrigam apenas arte erudita.

(E) a cultura popular é a forma de cultura mais valorizada.

QUESTAO 11

O direito de greve na Administragdo Publica é tratado no
art. 37 da Constituicdo Federal de 1988 (CF): “O direito de
greve sera exercido nos termos e nos limites definidos em
lei especifica”. Essa norma constitucional é exemplo da
aplicagdo pratica do principio administrativo da

(A) legalidade.

(B) supremacia do interesse publico.
(C) autotutela.

(D) proporcionalidade.

(E) continuidade do servico publico.
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superior, normalmente apreciada por um publico com maior

Essa cultura vem do povo, ndo é imposta por

QUESTAO 12

O conceito de Administragdo Publica pode ser tomado em
sentido amplo, estrito, subjetivo e objetivo. Com base nessa
informacgdo, assinale a alternativa correta.

(A) No sentido subjetivo, Administragdo Publica é o
conjunto de atividades do Estado voltadas para a
satisfacdo do interesse publico.

(B) No sentido subjetivo, considera-se como
Administracdo Publica o conjunto de o6rgdos,
instituicbes publicas e agentes publicos que

desempenhem a fungdo administrativa.

(C) O conceito de Administragdo Publica em sentido estrito
abrange os 6rgdos superiores de governo que exercem
a funcao politica.

(D) O conceito de Administragdo Publica em sentido amplo
envolve apenas os atos voltados a execugdo das
politicas publicas.

(E) Segundo o critério objetivo, a Administragdo Publica
abrange tanto as atividades exercidas pelos sujeitos
que integram a estrutura administrativa como os
orgdos, as instituicdes e os agentes publicos que a
compdem.

QUESTAO 13

Tendo em vista a necessidade de aquisicao de
materiais institucionais essenciais a consolidacdo da imagem
do Instituto Federal do Amapa (Ifap), foi realizado
procedimento licitatério para contratagdo de empresa
especializada na prestacdo de servigos graficos, entre eles a
confeccdo de folders, banners e revistas. O certame foi
concluido sem intercorréncias e a empresa vencedora foi
contratada. Conforme definido em edital, ficou a cargo do
Ifap a definicdo e a aprovagao de matriz (modelo) dos itens
graficos a serem confeccionados. A empresa entregou o
servigo conforme modelo aprovado pelo Ifap. Contudo, nos
produtos apresentados, foram identificados simbolos e
imagens que caracterizavam promogdo pessoal de
servidores publicos, sendo incontestdvel a violagdo de
principio administrativo.

Considerando esse caso hipotético, o principio administrativo
infringido foi o da

(A) legalidade.
(B) moralidade.
(C) autotutela.
(D) impessoalidade.
(E) publicidade.

QUESTAO 14

O controle da administragdo é “o conjunto de
mecanismos juridicos e administrativos para a fiscalizagéo e
revisdo de toda atividade administrativa”.

Fernanda Marinela. Direito administrativo. 4.2 ed. Niterdi: Impetus, 2010.

No que se refere a controle administrativo, legislativo e

judicial, é correto afirmar que o controle

(A) judicial é exercido apenas sobre os atos
administrativos do Poder Executivo.

(B) legislativo abrange o controle politico, mas exclui o
controle financeiro.

(C) judicial € um controle de legalidade e legitimidade,
ndo devendo o Judiciario se pronunciar sobre o mérito
administrativo (oportunidade e conveniéncia).

(D) administrativo é exercido de forma exclusiva pelos
Poderes Executivo e Legislativo, mas nunca pelo
Judiciario.

(E) legislativo é o exercido pelos o6rgdos do Poder
Legislativo sobre seus proprios atos.
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QUESTAO 15

O Poder Publico, preenchidas todas as exigéncias legais, ao
conceder a particular licenga para construgdo de imdvel
(alvard), estd no exercicio do poder

(A) vinculado.

(B) discricionario.

(C) de policia.

(D) da continuidade do servigo publico.
(E) normativo.

QUESTAO 16

De acordo com a Lei n.9 9.784/1999, nos processos
administrativos, sera observado, entre outros, o critério da

(A) adogao de formas simples e suficientes para propiciar
adequado grau de certeza, seguranga e respeito aos
direitos dos administrados.

(B) vedagdo ao impulso, de oficio, do processo
administrativo, sem prejuizo da atuagdo dos
interessados.

(C) possibilidade, em regra, de cobranca de despesas
processuais.

(D) interpretagdo da norma administrativa da forma que
mais bem garanta o atendimento do fim publico a que
se dirige, cabendo, em regra, aplicacdo retroativa de
nova interpretacgao.

(E) indicagao facultativa dos pressupostos de fato e de
direito que determinarem a decisdo.

QUESTAO 17

Nos termos da Lei n.2 8.112/1990, assinale a alternativa
que apresenta a hipdtese que implica, simultaneamente, em
vacancia e provimento de novo cargo publico.

(A) demissdo

(B) falecimento
(C) aposentadoria
(D) readaptacdo
(E) nomeacao

QUESTAO 18

Em relagdo as licengas e aos afastamentos previstos na
Lei n.© 8.112/1990, é correto afirmar que

(A) ndo podera ser concedida licenga para atividade
politica ao servidor em estagio probatorio.

(B) o servidor podera, apds cinco anos de efetivo
exercicio, observadas algumas condigdes, se afastar
do exercicio do cargo efetivo, com a respectiva
remuneracdo, por até trés meses, para participar de
curso de capacitagdo profissional.

(C) poderao ser concedidas, ao servidor em estagio
probatério, licencas para o trato de assuntos
particulares, pelo prazo de até trés anos consecutivos,
com remuneragao.

(D) o servidor investido em mandato eletivo federal,
estadual ou distrital sera afastado do cargo,
sendo-lhe facultado optar pela sua remuneracgao.

(E) o servidor que sofrer acidente em servigo sera
licenciado com remuneragao proporcional ao tempo de
contribuicdo.
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QUESTAO 19

A CF estabelece, em seu art. 37, XXI, que, ressalvados os
casos especificados na legislagdo, obras, servigos, compras e
alienagdes serdo contratados mediante processo de licitagdo
publica que assegure igualdade de condicdes a todos os
concorrentes, com clausulas que estabelegam obrigagdes de
pagamento, mantidas as condigdes efetivas da proposta, nos
termos da lei, a qual somente permitird as exigéncias
de qualificagdo técnica e econOmica indispensaveis a
garantia do cumprimento das obrigagdes. Coube a
Lei n.© 8.666/1993 regulamentar o referido inciso
constitucional, estipulando as situagcbes em que ndo serdo
necessarios procedimentos licitatérios nas aquisigbes e
contratagOes publicas. De acordo com o estabelecido nesse
diploma legal, assinale a alternativa correta no que diz
respeito a dispensa ou inexigibilidade de licitagdo.

(A) Torna-se inexigivel o procedimento licitatério nos
casos em que ja tenha sido realizada licitagdo anterior
sem a presenca de interessados, desde que seja
comprovado que ndo havera prejuizo financeiro para a
Administracdo Publica.

(B) No caso de dispensa ou inexigibilidade de licitagdo,
ndo se faz necessaria a publicacgdo em imprensa
oficial, bastando apenas que sejam divulgados tais
atos em boletim interno do drgéo licitante.

(C) E obrigatéria a realizacdo de licitagdo quando, no caso
de bens mdveis, houver permuta exclusivamente para
outro ente da Administragdo Publica.

(D) E inexigivel a licitacdo na contratacdo de instituicdo
brasileira incumbida, regimental ou estatutariamente,
da pesquisa, do ensino ou do desenvolvimento de
instituicdo dedicada a recuperagdo social do preso,
desde que a contratada detenha inquestionavel
reputacdo ético-profissional e ndo tenha fins
lucrativos.

(E) E inexigivel a licitagdo para contratacdo de servicos
técnicos de treinamento e aperfeicoamento de
pessoal, desde que sejam servicos de natureza
singular e que o contratado possua notoria
especializagao.

QUESTAO 20

O Ifap deseja expandir suas instalagdes no estado.
Por isso, a direcdo optou por alugar uma edificacao
situada ao lado do atual campus. O entdo diretor
solicitou que fossem observados os ditames legais que
disciplinam o procedimento. Para isso, foi consultada a
Lei n.© 8.666/1993.

Com base nesse caso hipotético, assinale a alternativa que
apresenta evidéncia do cumprimento da Lei n.° 8.666/1993.

(A) Desde que o prego seja compativel com o de mercado
e que o imovel seja destinado as atividades precipuas
da Administracdo e se adeque as reais necessidades
do Ifap, o instituto podera realizar a contratacdo sem
que haja procedimento licitatério.

(B) E obrigatéria a realizacdo de procedimento licitatério
prévio para formalizacdo do contrato de locacdo.

(C) Apo6s a formalizacdo e a assinatura do contrato
de locacdo, a Administracdo Publica podera
unilateralmente alterar o valor do aluguel, mesmo
sem a concordancia do contratado, tendo em vista a
prevaléncia do interesse publico.

(D) Caso haja diminuicdo da area alugada, o contrato
administrativo de locagdo ndo poderd ser alterado
unilateralmente pela Administracgao.

(E) A execugdo do contrato deverda ser acompanhada e
fiscalizada por um representante da Administragdo
especialmente designado, ndo sendo permitida a
contratacdo de terceiros, ainda que com a fungdo de
assistir ou subsidiar o fiscal das informacgdes
pertinentes a sua atribuicdo.
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Nas questGes de 21 a 25, considere que todos os programas mencionados estdo em configuragdo-padrdo, em portugués, e que
0 mouse estad configurado para pessoas destras. Assim, a menos que seja explicitamente informado o contrario, expressdes
como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o botdo esquerdo do mouse. Considere também que ndo ha
restricbes de protecdo e de uso em relagdo a programas, arquivos, diretérios e hardware utilizados.

QUESTAO 21
F7 - KV

A B C D E

1 Quantidade de Servidores por Faixa Etaria
Tipologias do Cargo De3lad0 Dedla50 De3lagd

2 Ate 30 anos anos anos anos
3 Cargo Efetivo 113 124 53 7
4 |Cargo em Comissdo 20 27 20 6
5 Totais 133 151 73 13
6 Quantidade Total de Empregados= ?

A figura acima se refere a quantidade de servidores do Ifap distribuida por faixa etaria. Para calcular a Quantidade Total de
Empregados, no Microsoft Excel, versdo em Portugués, deve-se incluir, na célula C6, a seguinte formula:

(A) =SOMA(B3;E3)+SOMA(B4;E4).
(B) =SOMA(BS5;ES).

(C) =SOMA(E3:E5).

(D) =SOMA(B3;C3;D3;E3).

(E) =SOMA(B3:E3)+SOMA(B4:E4).

QUESTAO 22

O Microsoft Excel reporta as falhas em formulas digitadas pelo usuario por meio de um conjunto padronizado de codigos de
erros. Considerando essa informacgdo, assinale a alternativa que apresenta o cédigo de erro reportado pelo Excel para informar
que uma férmula possui o tipo errado de argumento (um valor verdadeiro ou falso é necessario, mas esta ausente).

(A)  #####
(B) #VALOR!
(C) #NOME?
(D)  #REF!
(E)  #DIV/0!
QUESTAO 23

Com relagdo a terminologia de softwares maliciosos, assinale a alternativa que apresenta a caracteristica mais marcante que
consista na captura e(ou) no armazenamento de teclas digitadas no teclado de um computador.

(A) Cavalo de Troia
(B)  Rootkit

(C) Bomba Ldgica
(D) Keyloggers

(E) Flooders

QUESTAO 24

Assinale a alternativa que apresenta o procedimento que deve ser utilizado para mudar o /ayout de pagina para o modo
paisagem no Microsoft Office Word 2007 ou 2010.

(A) Na aba Layout da Pagina, clicar em Orientagdo e escolher a opgdo Paisagem.
(B) Na aba Pagina Inicial, clicar em =|.
(C) Na aba Exibicdo, clicar em Layout da Pagina e escolher a opcdo Paisagem.

(D) Na aba Revisdo, clicar em Layout de Impressao e escolher a opcdo Paisagem.
(E) Na aba Arquivo, clicar em Orientagao e escolher a opgao Paisagem.

QUESTAO 25

A web ou WWW (World Wide Web) baseia-se, principalmente, no protocolo

(A) URL (Uniform Resource Locator).

(B) SSL (Secure Socket Layer).

(C) HTTP (Hypertext Transfer Protocol).

(D) DHCP (Dynamic Host Configuration Protocol).
(E) SMTP (Simple Mail Transfer Protocol).

e e e S e S s S
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QUESTAO 26

Assinale a alternativa correta a respeito de proposicdes
simples e compostas.

(A) Se P for uma proposicdo verdadeira e Q for uma
proposicdo falsa, entdo a proposicdo PAQ — que se |é
“P e Q" — sera sempre verdadeira.

(B) Se R for uma proposicdo verdadeira e Q for uma
proposicdo falsa, entdo a proposicdo RvS — que se |é
“R ou S” — sera sempre falsa.

(C) A negativa da proposicdo “Pedro é flamenguista e
Marcos é corintiano” estara corretamente redigida na
forma “Pedro ndo é flamenguista ou Marcos ndo é
corintiano”.

(D) Considerando-se as proposigdes "P: 3 > 5" e "Q: O
estado do Amapa fica na regido Sul do Brasil”, é
correto afirmar que, logicamente, a proposicdao P—Q —
que se |é “Se P, entdo Q" — é falsa.

(E) Considerando-se as proposigdes “P: Rio Branco é a
capital do Amapa” e “Q: Belém é a capital do Pard”, é
correto afirmar que, logicamente, a proposicdo P—Q é
falsa.

QUESTAO 27

Em cada uma das seis faces de um cubo foi escrito um
numero inteiro. Esses numeros sdo consecutivos e trés deles
sdo 15, 18 e 19, escritos em faces ndo opostas. Sabendo-se
que sdo iguais as somas dos pares de numeros que estdo
em faces opostas, é correto afirmar que a soma dos seis
numeros € igual a

(A) 105.
(B) 106.
(C) 107.
(D) 108.
(E) 109.
QUESTAO 28

A partir da proposicdo “Se Pedro é engenheiro, entdo Paulo
é médico”, assinale a alternativa correta.

(A) Se Pedro ndo é engenheiro, entdo Paulo ndo é médico.

(B) Se Paulo é médico, entdo Pedro é engenheiro.

(C) Se Pedro é professor, entdo Paulo é advogado.

(D) Se Paulo ndo é médico, entdo Pedro ndo é engenheiro.

(E) Pedro é engenheiro se, e somente se, Paulo for
médico.

QUESTAO 29

Deseja-se escolher trés nimeros naturais distintos, de 1 a
20, de modo que a soma desses numeros seja um numero
par. A quantidade de maneiras como isso podera ser feito é
igual a

(A) 560.
(B) 570.
(C) 580.
(D) 590.
(E) 600.
QUESTAO 30

A respeito de operagdes com conjuntos, assinale a
alternativa correta considerando que A e B sejam conjuntos
quaisquer.

(A) Se A tem 3 elementos e B tem 5 elementos, entdo
AUB tem menos de 8 elementos.

(B) Se A tem 5 elementos e B tem 7 elementos, entdo
ANB tem, no maximo, 3 elementos.

(C) Se AUB = ANB, entdo as quantidades de elementos de
A e de B sdo diferentes.

(D) Se AUB tem 12 elementos e A\B tem 8 elementos,
entdo B tem mais de 6 elementos.

(E) Se A tem 4 elementos, B tem 7 elementos e ANB tem
2 elementos, entdo AUB tem 9 elementos.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Texto para responder as questdes de 31 a 33.

DIMENSIONAMENTO DOS SESMT

N.° de empregados .
Grai no estabeledmento | 50 101 | 251 | 501 | 1.001 | 2.001 | 3.501 ?;T:;:Z:’;’:lzo
fie e 2 o 2 < < a a de 4.000 ou fracdo
Risco |Técnicos 100 250 500 1.000 | 2.000 | 3.500 | 5.000 acima 2.000%*)
Técnico em Seguranca do Trabalho 1 1 1 2 1
Engenheiro em Seguranga do Trabalho 1* 1 b
1 Auxiliar Enfermeiro do Trabalho 1 1 1
Enfermeiro do Trabalho 1%
Médico do Trabalho 1% s b 1 1*
Técnico em Seguranca do Trabalho 1 1 2 5 1
Engenheiro em Seguranga do Trabalho 1* 1 1 1%
2 Auxiliar Enfermeiro do Trabalho i 1 1 1
Enfermeiro do Trabalho 1
Médico do Trabalho iy 1 1 1
Técnico em Seguranca do Trabalho 1 3 4 6 8 3
Engenheiro em Seguranga do Trabalho 1* 1 1 2 1
3 Auxiliar Enfermeiro do Trabalho 1 2 1 1
Enfermeiro do Trabalho 1
Médico do Trabalho 1% 1 1 2 1
Técnico em Seguranca do Trabalho 1 2 4 5 8 10 3
Engenheiro em Seguranga do Trabalho 1> 1 1 2 3 1
4 Auxiliar Enfermeiro do Trabalho 1 1 2 1 1
Enfermeiro do Trabalho 1
Médico do Trabalho 1¥ 1 1 2 3 1
(*) Tempo parcial (minimo de trés horas). OBS: hospitais, ambulatdrios, matemidades, casas de saude e
(**) O dimensionamento total devera ser feito levando-se em repouso, clinicas e estabelecimentos similares com mais de
consideragdo o dimensionamento de faixas de 3.501 a 5.000 quinhentos empregados deverdo contratar um enfermeiro em
mais o dimensionamento do(s) grupo(s) de 4.000 ou fragdo tempo integral.
acima de 2.000.

QUESTAO 31

De acordo com a tabela, uma empresa com seiscentos
empregados classificada em grau de risco igual a trés
devera ter

(A) um técnico.

(B) dois técnicos.
(C) trés técnicos.
(D) quatro técnicos.
(E) cinco técnicos.

QUESTAO 32

Uma empresa com grau de risco igual a um tem, em
seus servigos especializados em engenharia de seguranga e
em medicina do trabalho (SESMT), técnico e engenheiro de
segurancga, por tempo integral, para atender a legislagdo em
fungdo do nimero de empregados.

Nessa situacdo hipotética, a empresa ja possui, conforme a
tabela apresentada,

(A) trezentos empregados.
(B) seiscentos empregados.
(C) 1.800 empregados.
(D) 2.400 empregados.
(E) 3.600 empregados.

QUESTAO 33

Assinale a alternativa que apresenta situagdo em que o
enfermeiro do trabalho e o médico do trabalho sejam
membros integrantes dos SESMT.

(A) empresa com 1.500 empregados e classificada em
grau de risco igual a um

(B) empresa com 2.500 empregados e classificada em
grau de risco igual a dois

(C) empresa com 2.700 empregados e classificada em
grau de risco igual a trés

(D) empresa com 2.700 empregados e classificada em
grau de risco igual a quatro

(E) empresa com 3.700 empregados e classificada em
grau de risco igual a quatro
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Texto para responder as questdes 34 e 35.

Conforme prescreve a NR 17 (ergonomia), as
condicdes ambientais de trabalho devem estar adequadas as
caracteristicas psicofisioléogicas dos trabalhadores e a
natureza do trabalho a ser executado.

QUESTAO 34

Nos locais de trabalho onde sejam executadas atividades
que exijam atividade intelectual e atengdo constantes, como
laboratérios e salas de projetos, sdo recomendados alguns
parametros de conforto. A respeito desses parametros,
assinale a alternativa correta.

(A) O nivel de ruido ambiente devera ficar entre 72 e 78
dB(A).

(B) A umidade relativa do ar deve ficar entre 30% e 45%.

(C) A velocidade do ar deve ser superior a 0,80 m/s.

(D) O indice de temperatura efetiva deve estar entre
20 °C e 23 °C.

(E) Os niveis de iluminamento devem ser verificados a
uma altura de 1,20 m e a uma distancia de 2,0 m da
mesa de trabalho.

QUESTAO 35

Todo incéndio tem origem na combinagdo de trés elementos.
A propdsito desse tema, assinale a alternativa que apresenta
dois elementos da composicdo do triangulo do fogo.

(A) comburente e oxigénio

(B) fonte de ignicdo e fagulha
(C) combustivel e madeira seca
(D) calor e fonte de ignicdo

(E) oxigénio e combustivel
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Texto para responder as questdes de 36 a 38.

Considera-se como equipamento de protegdo
individual (EPI) todo dispositivo ou produto destinado a
protegdo de riscos suscetiveis de ameagar a seguranga e a
saude no trabalho.

QUESTAO 36

Uma empresa possui comissdo interna de prevengao
de acidentes (CIPA) e SESMT.

Nessa situagdo hipotética, a especificacgdo do EPI é de
responsabilidade do

(A) presidente da CIPA.

(B) secretario da CIPA.

(C) gerente de produgdo da empresa.

(D) gerente de recursos humanos da empresa.
(E) SESMT.

QUESTAO 37

Assinale a alternativa correta com relacdo ao EPI e a
correspondente aplicagdo.

(A) capuz de tecido de algoddo - protegdo do cranio e do
pescoco contra radiacdo magnética

(B) oculos de tela - protecdo dos olhos contra raios
infravermelhos

(C) mascara de solda - protecdo contra luminosidade
intensa

(D) respirador com ar comprimido sem vedacdo facial -
protecdo das vias respiratérias em atmosferas com
concentracdo de oxigénio menor que 12,5%

(E) meia de la - protecdo dos pés contra altas
temperaturas
QUESTAO 38

A respeito da comercializagdo e do uso de EPI, assinale a
alternativa correta.

(A) O EPI deve ser custeado por cada empregado.

(B) O EPI, de fabricacdo nacional ou importada, sé podera
ser comercializado ou utilizado com a indicagdo do
certificado de aprovacgao (CA).

(C) E proibido ao empregador registrar o fornecimento de
EPI ao trabalhador.

(D) E concedido ao empregado o direito de usar o EPI em
ambiente interno ou externo da empresa, inclusive em
sua residéncia.

(E) Cabe a empresa brasileira interessada em adquirir EPI
proceder ao cadastro do importador de EPI para dar
inicio a comercializagdo no Pais.
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QUESTAO 39

Acerca de condicGes sanitarias e de conforto nos locais de
trabalho, assinale a alternativa correta.

(A) Se determinada

41 empregados, sendo que, destes, mais de 30% seja

empresa possuir mais de
do sexo feminino, € facultado a empresa construir
suas instalagdes sanitérias separadas por sexo.

(B) Suponha-se que os empregados de certa empresa
trabalhem com poeiras que provoquem sujidade.
Nessa situacdo, a empresa devera oferecer, no
conjunto de instalagGes sanitarias, um lavatdrio para
cada cinquenta trabalhadores.

(C) Os banheiros dotados de chuveiros deverdo ter portas
de acesso que impegam o devassamento.

(D) Nas instalagBes sanitdrias, para se manter a
privacidade, ndo serdo permitidas telhas translicidas.

(E) E permitida, em carater provisério, a utilizagdo do
refeitdrio para depdsito.

QUESTAO 40

Em relagdo a vestiarios nas empresas, assinale a alternativa
correta.

(A) Em todos os estabelecimentos industriais e naqueles
em que a atividade exija troca de roupas imposta pelo
uso de uniforme, devera haver local apropriado para
vestiario, contendo armarios individuais, observada a
separagao de sexos.

(B) A area de um vestiario deverd ser dimensionada com
uma area minima de 4 m2 para cada trabalhador.

(C) A cobertura dos vestidrios ndo podera ser de telhas de
fibrocimento.

(D) Os armarios, de aco ou madeira, poderdo ser
compartilhados por até trés trabalhadores.

(E) E permitido, durante o expediente de trabalho, que
roupas e pertences dos empregados se encontrem

fora dos respectivos armarios.

QUESTAO 41

Em referéncia a NBR 10004/2004, que trata da classificacdo
de residuos sélidos, assinale a alternativa que apresenta,
corretamente, o produto quimico classificado, ao mesmo

tempo, como tdxico e corrosivo.

(A) tetracloreto de carbono
(B) metanol

(C) amianto

(D) Aacido sulftrico

(E) benzeno
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Texto para responder as questdes de 42 a 45.

No dia 5 de janeiro de 2016, ocorreu, em uma
empresa, um acidente de trabalho, que provocou o
afastamento do trabalhador. No dia 25 de janeiro do mesmo
ano, o empregado retornou as suas atividades, assumindo
suas fungdes habituais.

QUESTAO 42

Considerando-se esse caso hipotético, para efeito estatistico,
o trabalhador ficou afastado de suas atividades por um
periodo de

(A) dezessete dias.
(B) dezoito dias.
(C) dezenove dias.
(D) vinte dias.

(E) 21 dias.

QUESTAO 43

Com base nessa situacdo hipotética, assinale a alternativa
correta a respeito da perda da capacidade de trabalho.

(A) O empregado sofreu incapacidade permanente total.

(B) O acidentado foi acometido de incapacidade
permanente parcial.

(C) O acidentado sofreu incapacidade temporaria total.

(D) O acidentado foi vitimado com incapacidade
temporaria parcial.

(E) O trabalhador foi acometido de sequela permanente
com reducdo da capacidade laboral.

QUESTAO 44

Com relagdo a obrigagdes da empresa e direitos do
acidentado, assinale a alternativa correta.

(A) A empresa devera comunicar o acidente do trabalho a
Previdéncia Social até o primeiro dia util seguinte ao
da ocorréncia.

(B) O empregado, durante o periodo de afastamento, tera
direito ao auxilio-acidente.

(C) A empresa devera comunicar o acidente do trabalho a
autoridade policial competente de imediato.

(D) Embora ndo constitua contravengao penal deixar a
empresa de cumprir as normas de seguranca e higiene
do trabalho, a empresa é responsavel pela adogdo e
pelo uso das medidas coletivas e individuais de
protecdo e seguranca da salde do trabalhador.

(E) O empregado tem direito ao exame médico de retorno
ao trabalho no primeiro dia da volta as suas
atividades.

QUESTAO 45

Considerando-se que a empresa tenha registrado, naquele
més, apenas um acidente com afastamento e computado
50.000 horas-homem de exposicdao ao risco, a taxa de
frequéncia de acidente sera igual a

(A) 5.
(B) 10.
(C) 15.
(D) 20.
(E) 25.
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Texto para responder as questdes de 46 a 49.
Os riscos ambientais sdo constituidos por agentes

fisicos, quimicos e bioldgicos existentes nos ambientes de
trabalho.

QUESTAO 46

Considerando o texto, assinale a alternativa que apresenta
dois agentes fisicos.

(A) vapores e poeiras

(B) protozoarios e Zica virus

(C) névoas e temperaturas extremas
(D) fumos e bactérias

(E) radiagBes ndo ionizantes e vibragdes

QUESTAO 47

A propdsito do texto, assinale a alternativa que apresenta
dois agentes quimicos.

(A) vapores e poeiras

(B) protozoarios e Zica virus

(C) névoas e temperaturas extremas
(D) fumos e bactérias

(E) radiagBes ndo ionizantes e vibragdes

QUESTAO 48

Com relagdo ao texto, assinale a alternativa que apresenta
dois agentes bioldgicos.

(A) vapores e poeiras

(B) protozoarios e Zica virus

(C) névoas e temperaturas extremas
(D) fumos e bactérias

(E) radiagBes ndo ionizantes e vibragdes

QUESTAO 49

A respeito de limites de tolerancia, assinale a alternativa
correta.

(A) O limite de toleréncia de riscos ambientais pode ser
constatado por concentracdo ou por intensidade,
dependendo da natureza e do tempo de exposicao ao
agente.

(B) Cada agente ambiental tem seu préprio limite de
tolerancia, que ndo pode ser ultrapassado em
momento algum durante a jornada de trabalho.

(C) O limite de tolerancia para o ruido continuo € igual ao
limite de tolerancia para o ruido de impacto.

(D) O limite de toleréncia para exposicdo ao calor e a
umidade pode ser avaliado por meio do indice de
bulbo Umido termometro de globo (IBUTG).

(E) Os limites de tolerdncia para exposicdo ao calor com
periodo de descanso em local diferente do local de
trabalho sdo iguais aos limites de tolerancia para
exposicdo ao calor com periodo de descanso no
mesmo local de trabalho.
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Texto para responder as questdes de 50 a 52.
Uma instituicdo de ensino contratou um técnico de

seguranca do trabalho para coordenar o processo de
implantacdo da CIPA.

QUESTAO 50

Considerando que seja a primeira vez que a empresa terd
uma CIPA, assinale a alternativa correta.

(A) A quantidade de membros titulares sera igual a
quantidade de membros suplentes.

(B) Em caso de empate entre os membros eleitos,
assumira o que tiver maior tempo de servico no
estabelecimento.

(C) A CIPA tera um presidente escolhido pelos
representantes dos empregados.

(D) O primeiro mandado dos membros eleitos da CIPA
terd a duragdo de dois anos.

(E) O treinamento dos membros eleitos da CIPA em
primeiro mandato sera realizado no prazo maximo de
sessenta dias, contados a partir da data da posse.

QUESTAO 51

Acerca das atribuigdes dos membros da CIPA, assinale a
alternativa correta.

(A) Divulgar aos trabalhadores informacGes relativas a
situagao financeira para aplicagdo em pesquisas.

(B) Promover o] cumprimento das normas
regulamentadoras e das clausulas de acordos e
convengoes coletivas de trabalho relativas a ampliagao
tecnoldgica da instituigdo.

(C) Participar da implementacdo e do controle da
qualidade das medidas de melhoria do ensino, bem
como do processo de avaliagdo dos professores.

(D) Promover, anualmente, a semana interna de
prevencao de acidentes do trabalho (SIPAT).

(E) Realizar, a cada reunido, a avaliacdo do cumprimento
das metas de ampliacdo de vagas para alunos de
graduacgdo e a verificagdo dos alunos formandos.

QUESTAO 52

A respeito do secretario da CIPA, assinale a alternativa
correta.

(A) O secretario titular da CIPA sera indicado pela
instituicdo e o suplente de secretario serd indicado
pelos empregados.

(B) Sa&o atribuicdes do secretario acompanhar as reunides
da CIPA e redigir as atas.

(C) A documentacao referente ao processo eleitoral da
CIPA, incluindo as atas de eleicdo e de posse e o
calendario anual das reunides ordinarias, deve ficar
em poder do secretario, preferencialmente em seu
posto de trabalho ou em sua residéncia.

(D) A vacéancia definitiva do cargo de secretario ensejara
ampla divulgagdo, na instituicdo, para busca de novo
secretario.

(E) No caso de afastamento definitivo do presidente da
CIPA, o secretario titular assumira, temporariamente,
sua funcgao.
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QUESTAO 53

Considerando os indicadores bioldgicos de exposicdo para
monitoramento de riscos ambientais, assinale a alternativa
gque apresenta o agente agressor e o respectivo material
biolégico de exame.

(A) cadmio e sangue

(B) mondxido de carbono e urina
(C) mercurio inorganico e sangue
(D) metanol e urina

(E) chumbo tetraetila e sangue

QUESTAO 54

O exercicio de trabalho em condicbes de periculosidade
assegura ao trabalhador a percepgdo de um adicional no
saldrio, sem os acréscimos resultantes de gratificagoes,
prémios ou participagdo nos lucros da empresa.
Considerando-se essa informacao, o percentual que
corresponde ao adicional de periculosidade é igual a

(A) 10%.
(B) 15%.
(C) 20%.
(D) 30%.
(E) 40%.
QUESTAO 55

Assinale a alternativa que apresenta duas atividades que
ddo direito ao adicional de periculosidade.

(A) entrega de medicamentos em motocicleta e servigos
de pintura em fachada de prédio com trés pavimentos

(B) reabastecimento de combustiveis de aeronaves e
instalagbes de equipamentos elétricos energizados em
alta tensdo

(C) operagao de grua em construgao civil e trabalhos com
explosivos em mineragao

(D) operagao de usina nuclear e construgao de rodovias

(E) soldagem em oficina de serralheria e Vvigilancia
patrimonial em instituigdes bancarias

QUESTAO 56

No que se refere ao meio ambiente, a degradagdo e a
poluicdo, assinale a alternativa correta.

(A) O meio ambiente é o conjunto de condigdes, leis,
influéncias e interagdes de ordem fisica, quimica e
bioldgica, que permite, abriga e rege a vida em todas
as suas formas.

(B) Toda degradacdo da qualidade ambiental ocorre de
forma intencional.

(C) O avango tecnoldgico nos maquinarios provoca
poluicdo ambiental.

(D) Suponha que uma atividade tenha degradado a
qualidade ambiental e prejudicado a saldde, a
seguranca e o bem-estar da populagdo. Nessa
situacdo, ndo ocorreu poluicdo ambiental.

(E) A poluicdo ambiental é configurada quando atua, de
forma direta e momenténea, na qualidade de vida das
pessoas.
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QUESTAO 57

Acerca do fator acidentdrio de prevengdo (FAP), assinale a

alternativa correta.

(A) O fator acidentario € um multiplicador, que varia de
um a trés pontos, a ser aplicado as aliquotas de 1%,
2% ou 3% da tarifagdo coletiva por subclasse
econdmica.

(B) O FAP incide sobre a folha de salarios das empresas
para custear aposentadorias especiais e beneficios
decorrentes de acidentes de trabalho.

(C) O FAP varia bianualmente.

(D) O FAP é calculado por meio da anadlise dos quatro
Ultimos anos de todo o histérico de acidentalidade e
de registros acidentarios da Previdéncia Social por
empresa.

(E) O FAP bonifica as empresas que registram
acidentalidade menor em detrimento das empresas
com sinistralidade alta.

QUESTAO 58

Acerca do perfil profissiografico previdenciario (PPP) e do

nexo técnico-epidemioldgico previdenciario (NTEP), assinale

a alternativa correta.

(A)

(B)

©

(D)

(E)
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Por meio do cruzamento das informacgGes do cddigo da
classificagdo internacional de doengas (CID-10) e do
codigo da
econdmica (CNAE), o empregador estara realizando

classificagdo nacional de atividade
um PPP com o objetivo de detectar a existéncia da
relagcdo entre a lesdo e a atividade laboral.

O formulario do NTEP deve ser preenchido pelas
empresas que exercem atividades que exponham seus
empregados a agentes nocivos quimicos, fisicos ou
bioldgicos ou a associacdo de agentes prejudiciais a
saude.

Considere-se que determinada empresa preencha, em
formulario apropriado, as informacgGes relativas ao
empregado, como a atividade que exerce, o agente
nocivo ao qual estd exposto, a intensidade e a
concentracdo do agente, os exames médicos clinicos
realizados, além de dados da propria empresa. Com
esse procedimento, a empresa estara cumprindo a
legislagao referente ao PPP.

A criagdo do formuldrio do PPP foi embasada em
estudos cientificos alinhados com os fundamentos da
estatistica e da epidemiologia. Juntamente com o
NTEP, o PPP foi
informatizados do INSS para concesséo de beneficios.

implementado nos sistemas
De acordo com as normas regulamentadoras, todos os
empregadores e todas as instituicdes que admitam
trabalhadores como empregados do programa de
prevencao de riscos ambientais e do programa de
controle médico de salde ocupacional ficam isentos de
preencher o PPP.

QUESTAO 59

A respeito da politica nacional de seguranca e saude no

trabalho (PNSST), assinale a alternativa correta.

(A)

(B)

©

(D)

(E)

QUESTAO 60

PNSST devem
trabalhadores brasileiros que trabalhem em grandes

As acbes da incluir apenas os
empresas com atividades laborais de alto risco.

Para o alcance dos objetivos, a PNSST devera ser
implementada por meio da articulagao continuada das
acoes de governo, no campo das relagdes de trabalho,
produgdo e consumo, com a participacdo obrigatoria
das organizagdes representativas de trabalhadores e
dos empregadores.

A implementacdo e a execugdo da PNSST sdo de
responsabilidade exclusiva do Ministério do Trabalho e
Emprego.

A gestdo participativa da PNSST cabe a comissdo
tripartite de saude e

seguranga no trabalho,

constituida, paritariamente, por representantes do
Ministério do Trabalho e Emprego, dos sindicatos e das
empresas.

A PNSST tem por objetivos a promocdo da saude, a
melhoria da qualidade de vida do trabalhador e a
prevencdo de acidentes e de danos a saude advindos,
relacionados ou que ocorram no curso do trabalho por
riscos nos

meio da eliminagdo ou redugdo dos

ambientes de trabalho.

A respeito de exames e conservagao do sistema auditivo dos

trabalhadores expostos a niveis de pressdo sonora elevados,

assinale a alternativa correta.

(A)

(B)

©

(D)

(E)

No conjunto dos exames audioldgicos necessarios para
avaliacdo da audigdo do trabalhador, inclui-se a
anamnese clinico-ocupacional.

Devem ser submetidos a exames audiométricos os
trabalhadores que exercam suas atividades em
ambientes cujos niveis de pressdo sonora ultrapassem
os limites de tolerancia e que ndo usem protetor
auditivo.

O primeiro exame audiométrico do trabalhador devera
ser realizado no momento da admissdo e os proximos,
a cada doze meses.

A perda auditiva devido a niveis de pressdo sonora
elevados, decorrente da

exposicdo ocupacional

sistematica, tem como caracteristica principal a
reversibilidade da perda auditiva, mesmo que haja
continuidade de exposicdo ao risco.

Para a realizagdo de exames, o trabalhador
permanecera em repouso auditivo por um periodo
minimo de 24 horas até o momento de realizacdo do

exame audiométrico.

TECNICO EM SEGURANCA DO TRABALHO (CODIGO 211) TIPO A 10



I ’ FUNDAGAO
’ UNIVERSA



	Página em Branco com a Logo da Fundação.pdf
	Página 1


